

RADIO ESPAÑA I.

NUEVAS ONDAS

De:

7 á 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 m.

14 á 15 h.: 17, 19, 21 y 25 m.

17 á 20 h.: 17, 19, 21 y 25 m.

20 á 0,15 h.: 25, 30 y 32 m.

a voz do pobo

¡Proletarias de todos os países unidevos!

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - Nº 22 - 16 Decembre 1972 - 8 Pts.

RESPOSTA DE MASAS A OS * CRIMES FRANQUISTAS *

A loita contra da oriminalidá oficial do Goberno, do Estado feixista, - vai cobrando unha nova dinamicidade no movemento de masas. Na medida que estamos mais pertos da Folga Xeneral fluxe dunha maneira poderosa a resposta contra de calquer aito represivo. En Galiza, xa non é unha avangarda a que se ergue contra a violencia franquista, - contra as torturas, contra os despedidos; é unha resposta inmediata das amplias masas a que denuncia e se manifesta, a que paraliza todo un sector obreiro ou universitario.

Ante o asesinato de Xosé María Fuentes, estudante de medicina da Universidade galega, todo o mundo universitario púxose de pé. Praiticamente a Folga Xeneral do ensino foi un feito. Durante varios días a universidade de Santiago estivo totalmente paralizada, así como os centros universitarios, escolas técnicas, colexios de maxisterio de Santiago, a Cruña, Vigo, o Ferrol e outros lugares. As asambleas públicas e constantes manifestacións, os enfrontamentos coa forza pública, así como a celebración de numerosas misas que foron unha verdadeira expresión de protesta contra do crimen e a represión.

Iste eco chéganos tamén de onde as universidades de Madrid, Barcelona, Tarragona, e tamén de Valencia e Oviedo.

O movemento universitario galego adota as formas de resposta obreira -

tura deste crimen e paraliza toda a actividade docente, espresando unitariamente na rua o clamor da súa protesta. Contra da represión a resposta é inmediata, de masas, unitaria. Contra da represión a acción da rua e a irradiación da solidariedade a outros lugares. Esta é a gran lección política que onte souperon plasmaren con audacia os traballadores do Ferrol e Vigo. Hoxe é a Universidade galega quen mostra unha profunda sensibilidade e responde masivamente acusando a Carrero Blanco e Garicano Goñi como os responsables deste novo asesinato.

O proceso do fundimento da diutadura acentuarase na medida que asepamos unha resposta contundente a represión. O que aínda sostén ao franquismo non é a potencia económica da produción e mercados, non é a moderna industrialización do país nin a estensa escolarización. A diutadura apoiase sustancialmente na falta de liberdades democráticas e na represión coas súas diversas formas. É fundamental quebrantar seriamente iste sostén, cousa que somentes lograremos coas poderosas accións de masas.

Unha violenta descarga represiva - fai recaer sobor de Galiza o agotado réxime de diutadura. Ista represión xa non afeita ailladamente aos obreiros, ao campo, os demócratas, sinón a toda a sociedade. O caso da morte de Xosé María Fuentes demostra que non soio se producen detencións e torturas sinón ta

ciudadano. Galiza ofreceu xa un enorme balance represivo neste ano: TRES MORTOS E MAIS DE CINCOENTA FERIDOS DE BALLA, DECEAS DE TORTURADOS CON SINALES DE SANGUE, MOITOS DETIDOS E PERSEGUIDOS. A composición destas vítimas e variadísimo; a aplastante maioría delas non están achegados a ningunha corrente política.

O grado de isolamento dos "ultras" obligalles a proceder disparando a boca-xarro contra calquer persoa, dando acougo e organizando a grupos dereitistas que aitan na "clandestinidade" como os "guerrilleros" de Cristo Rey, imponendo o criterio blanco-carreril nos xuicios do T.O.P., Maxistraturas do traballo, etc. A súa istéria represiva vese animada por un espírito de guerra civil. Ningún español está libre destas atrocidades.

¿Que facer encol da represión? A resposta acabana de dar agora os estudantes. A loita mais eficaz contra da represión, a resposta que realmente ailla aos "ultras" e mobiliza as masas, é a resposta "en quente". É O APROVEITAMENTO DO ESTADO EMOCIONAL DAS MASAS, DE REPULSA AO REXIMEN, NO MESMO MOMENTO EN QUE TEN LUGAR A REPRESION. E nise - istre cando emerxen os diversos sectores sociais, que necesitan unha perspectiva de cote pra poder manifestar a súa solidariedade. Ferrol e Vigo amostaron antes o que agora amostrou Santiago: QUE A MOVILIZACION "EN QUENTE" E

ANTE LOS CONVENIOS COLECTIVOS

En estos meses tienen que discutirse gran número de convenios colectivos en toda Galicia. Entre los más importantes están el de ASTANO (Ferrol), los de Vulcano, Alvarez, Astilleros y Construcciones, Astilleros Yarza y otros (Vigo). En Citroen, se han suspendido las deliberaciones temporalmente, como consecuencia de las medidas represivas contra el jurado de Empresa a raíz de la gran huelga.

La lucha por los convenios, junto con la lucha por la readmisión de los despedidos y la libertad de los encarcelados, debe ocupar la principal atención del movimiento obrero gallego en estos meses.

Para abordar en estos momentos la lucha por los convenios, es necesario tener en cuenta la nueva situación creada en Galicia después de los acontecimientos huelguísticos. Por un lado la carestía de la vida es cada vez mayor y por tanto la necesidad de una elevación sustancial de los salarios, etc. es una exigencia imperiosa para la subsistencia de cada trabajador y su familia. De otra parte la clase obrera gallega a acumulado importante experiencia de movilización masiva y, a pesar de la represión, el fortalecimiento del movimiento obrero es mayor; la unidad en el seno de la clase obrera se apiña en torno a los planteamientos de CC.OO. y el aislamiento del verticalismo es manifiesto. A cambiado sustancialmente la correlación de fuerzas respecto a los mecanismos del régimen.

Partiendo de las reales y sentidas reivindicaciones de todos los trabajadores, los planteamientos de los convenios colectivos este año deben reflejar un mayor nivel de exigencias materiales, económicas y derechos obreros. La base sustancial de tales reivindicaciones son un salario acorde con la carestía de la vida en una jornada legal de ocho horas y la semana de 44, es decir el derecho a un mayor descanso; garantías de readmisión en el caso de los obreros de aquellas empresas que Magistratura dicte favorablemente; readmisión asimismo de los obreros despedidos injustamente; derecho al puesto de trabajo para los obreros que sean detenidos por motivos políticos; locales acondicionados para la asamblea de fábrica,....derecho de huelga.

Independientemente de esta opción general, cada fábrica, cada lugar de trabajo debe enfocar sus anteproyectos sobre la base concreta mas sentida y movilizadora.

Sería ilógico pensar que en Galicia, dada la altura alcanzada en la movilización contra la represión y por la libertad, el plantearse hoy una enconada lucha por los convenios, supone una marcha atrás en la movilización de masas. Si al quien pensase que el convenio no debe discutirse, estaría en un grave error. Distinguiría una sólida base de movilización de miles de trabajadores, dejaría las manos libres a la patronal para imponerse. La experiencia de las luchas de El Ferrol y Vigo nos demuestra la importancia que tiene una reivindicación sentida por todos los obreros y su capacidad de aglutinamiento masivo.

Con la nueva situación creada en Galicia, si se saben plantear los anteproyectos de convenio a las masas obreras de una forma clara, pública e inteligente, se podrán dar pasos muy serios en su movilización por las conquistas de mayores salarios y nuevos derechos.

En Galicia acabamos de salir de grandes huelgas. La represión ha sido y es aún bastante intensa, sobre todo a nivel de jurados y enlaces sindicales. Tenemos el problema de muchos jurados despedidos de sus empresas, con lo que la representatividad legal, a la hora de discutir los convenios, exige un nuevo planteamiento y adaptado concretamente a cada fábrica.

Pensamos que la ausencia de jurados en las empresas no debe ser motivo de no discusión de los convenios. La clase obrera cuando queda sin sus representantes sindicales, no por ello queda sin posibilidad real de poder nombrar sustitutos. EN AQUELLAS EMPRESAS EN DONDE LA MAYORIA DE LOS JURADOS HAYAN SIDO REPRESENTADOS, DEBE SER UNA COMISION DE TRABAJADORES LOS QUE NEGOCIEN LOS CONVENIOS, LOS QUE EN DEFINITIVA TENIENDO EL CONSENSO GENERAL DE LOS OBREROS SE ALCEN

COMO REPRESENTANTES DE SUS COMPAÑEROS, DE SU CLASE. Esto no quiere decir que dejemos de reivindicar la reintegración de los jurados a los puestos de trabajo, todo lo contrario; pero se trata de resolver a la vez un problema real —el del convenio que, como dijimos, en estos momentos afecta a una gran parte de las empresas gallegas—

La ineficacia del verticalismo es ya manifiesta para los trabajadores. Pero incluso muchos patronos inteligentes coinciden en la necesidad de unos sindicatos representativos, de clase, que sean sus interlocutores válidos. En esta perspectiva no podemos quedarnos estancados discutiendo si es aconsejable la radical dimisión del resto de los jurados no represaliados. Debemos ver con claridad y realismo que hay que pasar audazmente una nueva fase. La representatividad de los trabajadores debe tener una conjugación legal y extralegal; el problema es asegurar que la clase obrera no quede descabezada sin representantes.

En la situación concreta de hoy no hay mas salidas que: o los trabajadores logran que los enlaces y jurados despedidos sean reintegrados a sus puestos de trabajo y de representación, o promueven o completan ésta eligiendo o designando democráticamente a los mejores compañeros que han de representarles en general y en las negociaciones del convenio en particular. En este sentido el entorpecimiento que crea la jerarquía verticalista sólo tiende a favorecer los propósitos del Gobierno, de los "ultras" y de la patronal que se distingue por su actitud cerril.

La discusión de esta compleja problemática, debe hacerse en planteamientos públicos en asambleas y no quedarse en discusiones de la vanguardia obrera solamente. En definitiva LA ULTIMA PALABRA LA TIENEN QUE DAR LOS TRABAJADORES. SON ESTOS LOS QUE TIENEN QUE DECIDIR. La asamblea es el órgano fundamental para el planteamiento y la decisión tanto sobre este como sobre los demás problemas obreros.

Sigue en la pág. 4

HUELGA GENERAL DE LA ENSEÑANZA

LLAMAMIENTO DEL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA.

Un nuevo crimen acaba de cometer el régimen franquista en Galicia. Esta vez ha sido un joven estudiante de medicina de la Universidad de Santiago, José María Fuentes, que de una manera alevosa ha sido asesinado en plena calle.

Aunque el autor de la muerte haya sido el policía Manuel Quiroga Bouzo, los culpables son Garicano Goñi y Carrero Blanco, el régimen Opus-franquista.

Todo el pueblo gallego, todos los pueblos de España, sienten como este nuevo crimen manifiesta el carácter cada vez más violento que va tomando la represión. A la falta de libertades políticas se une la constante pesadilla de la ausencia de las mínimas garantías ciudadanas. Ningún español está libre de esta intranquilidad, a la que le somete el régimen, de ser asesinado por la espalda.

Contra este crimen ya responden valerosamente la Universidad gallega, junto con las escuelas técnicas, Institutos y colegios de casi toda Galicia. En otros lugares de España ya se alza también el eco de protesta y solidaridad con los estudiantes gallegos.

EL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA LLAMA A LA HUELGA GENERAL DE TODA LA ENSEÑANZA, llama al pueblo gallego, especialmente obrero, a manifestar su solidaridad con los estudiantes, llama asimismo a los Colegios de abogados, médicos y arquitectos, a los padres de familia, al Patronato de la Universidad, a toda la sociedad gallega a movilizarse y exigir del Gobierno una explicación por este nuevo crimen.

La Iglesia gallega, Monseñor Cerviño, los Obispos de Tuy-Vigo, Mondoñedo-Ferrol, etc. tienen la obligación de tomar postura clara y manifestar su protesta para que este nuevo asesinato, cometido por el régimen de la guerra civil no que de impune.

El P.C. de Galicia manifiesta su profunda condolencia con la familia de José María Fuentes.

Saluda a todos los estudiantes que han manifestado su protesta, vibrando solidariamente, y a aquellos otros sectores que muestran su indignación por lo ocurrido.

La violencia represiva es la clara expresión del aislamiento político en que se encuentra el régimen, respecto de la España real. Cada vez son mayores los sectores sociales que se desplazan hacia una postura democrática.

La urgencia política que toda España se plantea hoy, es la necesidad de una alternativa democrática al régimen Opus-franquista, a la que deben contribuir todas las fuerzas, grupos políticos y personalidades de la oposición gallega.

La situación hace cada vez más apremiante

Viene de la pág. 1

POSIBEL, QUE A RESPOSTA DE MASAS POIDE CHEGAR A UN NIVEL DE LOITA CONTRA O REXIMEN MOI OUTO.

De todas as maneiras, é necesaria unha loita constante contra da represión, unha vixilancia de masas, coordinada, unitaria. Os derradeiros suspiros da diutadura aínda poden traer doxosos coletazos, sinón facemos unha forza antirepresiva que ate as maos aos "ultras" e os isole aínda máis.

A loita contra da represión é tarefa de toda a sociedade galega. Na actualidade, cando o movemento obreiro e universitario está sensibilizado, CANDO A CONFERENCIA EPISCOPAL ESPAÑOLA ACABA DE PEDIR LLE AO GOBERNO UNHA ANISTIA XENERAL, cando diversas forzas, personalidades da oposición xunto con Colexios profesionais, etc. encontran de feito un común de nominador, é necesario que o proceso unitario desta loita se eleve ao máisimo.

mante a necesidade de que se instale un Gobierno provisional de amplia coalición; la amnistía total de presos políticos y sociales; las libertades políticas de asociación, prensa, palabra y reunión y derecho de huelga; unas elecciones libres a una asamblea constituyente que elabore una nueva constitución del Estado español. EN ESE CONTEXTO, GALICIA DEBE TENER SU GOBIERNO AUTONOMO.

!! TODA GALICIA CON LOS ESTUDIANTES !!
!! EXIJAMOS LA DESTITUCION DEL MINISTRO-POLICIA GARICANO GOÑI !!
!! DISOLUCION DE LA BRIGADA P. SOCIAL !!
!! ABAJO EL REGIMEN DE REPRESION DE FRANCO-CARRERO BLANCO !!
!! LIBERTAD !!

Partido Comunista de Galicia.

7 Diciembre del 72

Urxe unha vasta mobilización da sociedade galega encol dos plantexamentos antirepresivos, que xa non son, por sorte, unha exclusiva da vangarda revolucionaria. Urxe unha multiplicación de mesas-rondas e comisións unitarias. URXE UN PLANTEXAMENTO PUBLICO DE TODALAS FORZAS DA OPOSICION GALEGA.

A represión está provocando un aumento de tensión social que exige de todos los que se chamen demócratas un pronunciamiento contra as detencions e despidos, contra a violencia e a tortura. O ACORDO DO XA NOMEADO EPISCOPADO ESPAÑOL, PIDINDO ANISTIA, REQUERE A SUA CONCRECION A NIVEL DA EIREXA GALEGA PRA FRENAR A ONDA REPRESIVA EN GALIZA. O pobo espera que o Exército, nin no conxunto de España nin en Galiza, se deixe manexar polos "ultras" do réxime como unha forza represiva máis.

A loita contra da represión é a loita pola liberdade.

NUEVA VICTORIA DE LOS MARISCADORES CONTRA

✻ EL PLAN MARISQUERO ✻

De nuevo la lucha de los mariscadores de la ría de Vigo cobra un carácter de masas, en defensa de sus intereses y contra el Plan Marisquero.

Los vecinos de Hio y de todos los pueblos colindantes se han manifestado en las playas, impidiendo que se instalara un coto particular de cria de ostras y almejas, adjudicada por el Gobierno a la firma Ribas.

El día 28 de noviembre, desde muy temprano, se han ido concentrando miles de mariscadores y mariscadoras de los pueblos limítrofes, en las inmediaciones del lugar de cria de marisco. Muchos vecinos iban armados con palos, hoces y otros utensilios. Otros fueron a la Iglesia y comenzaron a tocar campanas para avisar a todos los pueblos y acudir a la playa a concentrarse e impedir la explotación del marisqueo en manos privadas. Fueron destruidas las boyas y demás señales de privatización de la playa.

La Guardia Civil ha visto reforzada su fuerza con cantidad de números venidos de las inmediaciones, junto con policía de Vigo y Pontevedra. Aunque no hubo enfrentamientos violentos con la fuerza pública, se registraron encononazos. Los laboratorios de "Biomar", que iba a realizar esta investigación de cria de ostras y almejas, han quedado totalmente destruidos.

Días más tarde, ante la presión tan imponente de todos los mariscadores que continuaban ocupando las playas, la empresa Ribas desiste de la explotación de la playa, renunciando a los beneficios privados que le ofrecía el Plan Marisquero. Ambiente de victoria se respiraba en la comarca, los mariscadores celebraron otra reunión en la Cofradía para decidir la constitución de una Cooperativa de explotación colectiva del parque de ostra y almeja. La enorme afluencia de pescadores hizo reanudar esta asamblea mucho más amplia que la anterior, en el Teleclub de Aldan.

Cohetes de fiesta y una masiva concentración en la playa puso punto final a esta gran acción de masas de los mariscadores de la península de Morrazo.

De nuevo los mariscadores de la ría de Vigo muestran el camino a seguir por todos los mariscadores de las costas gallegas, que sufren la pesadilla del Plan Marisquero. Ayer Redondela, Cesantes..., hoy son los mariscadores de Hio quienes muestran la inteligente combinación de la acción legal a través de la Cofradía y extralegal con la ocupación de las playas, derribo de cotos, enfrentamiento con la fuerza pública, etc.

Ahora la tarea inmediata es la solidaridad con los tres detenidos de Hio. No podemos consentir que estos mariscadores sean represaliados impunemente. Debemos organizar inmediatamente comisiones que se entrevisten con el Comandante de Marina, presionar sobre los organismos oficiales, organizar asambleas y manifestaciones exigiendo su libertad.

De nuevo queda demostrada la enorme posibilidad de movilización masiva si sabemos aprovechar el momento oportuno y damos, en este caso como en otros, una perspectiva. Esta acción, que corría el peligro de descomponerse, obtuvo éxito por que se decidió audazmente ocupar las playas y destruir los cotos privados.

De nuevo se ve claro como es posible movilizar a un sector, a unas gentes, que en su vida se movilizaban, que nunca protestaron ante la injusticia. El aglutinante en este caso fueron también las asambleas en la playa y en la Cofradía, y la firme decisión unánime de no consentir la expropiación comunal. Los mariscadores supieron no sólo manifestarse y hacer frente a la policía, sino hablar públicamente y montar comisiones de vigilancia de las playas.

Una acción de esta envergadura social, manifiesta una vez más la necesidad de coordinación de todos los mariscadores de Galicia contra el Plan Marisquero. Coordinación de defensa de sus intereses, que a nivel de Cofradías se concrete en la agrupación de los mariscadores más conscientes en Comisiones. Mientras exista un régimen fascista, la suerte de los mariscadores no va a cambiar sustancialmente, y es necesario proyectarse hacia soluciones que dimanen de la propia iniciativa popular, como son la creación de

Cooperativas de marisqueo controladas democráticamente por los interesados. En este orden hay que hacer frente a las presiones de la empresa Ribas que por todos los medios trata de crear un clima de desmoralización para conseguir la concesión definitiva.

En esta lucha de los mariscadores, de nuevo queda demostrado cómo las formas de acción de la clase obrera pueden ser aplicadas de manera propia en los distintos movimientos de masas.

El P.C. de Galicia, de acuerdo con lo ya establecido en su Programa Provisional, apoya y alienta la lucha de los mariscadores contra el Plan Marisquero y por los derechos de miles de familias cuya única riqueza es el marisqueo.

Xan da Cal.

Viene de la pág. 2

A pesar de la represión llevada a cabo contra enlaces y jurados, es preciso seguir aprovechando la más mínima posibilidad legal existente en el marco sindical por pequeña que ésta sea, y su utilización para reuniones, etc. En definitiva la Casa Sindical es de los trabajadores y sólo los trabajadores pueden decidir su utilización más conveniente.

La perspectiva de lucha por unos convenios colectivos que por su contenido sean la expresión de las necesidades movilizadoras de la clase obrera y el problema de la representatividad, dada la situación real entre la clase obrera y el verticalismo, plantea otra necesidad: la de entrar en un nuevo campo en el que se vayan creando nuevas formas representativas que se fundamenten en la salida pública de las Comisiones elegidas democráticamente por los trabajadores. Existe pues una íntima interconexión entre la lucha por los actuales convenios y la creación de las bases de lo que será el futuro sindicato de clase.

Silvia Añón.

¡QUE GALICIA SE LEVANTE CONTRA ESTE

NUEVO

Las fuerzas de represión franquistas han cometido un nuevo y alevoso crimen. Un estudiante, José María Fuentes, ha sido esta vez la víctima. En respuesta, los valientes universitarios se han declarado en huelga, paralizando la Universidad, y se han manifestado en las calles de Compostela al grito de ¡asesinos!

¡Que, como ellos, toda Galicia se levante contra este nuevo asesinato de un hijo del pueblo gallego!

Para expresar su indignación contra el doble crimen perpetrado por la represión franquista en El Ferrol, los más vastos sectores de la población de Galicia se pusieron en movimiento en marzo pasado. ¡Que la protesta contra el nuevo crimen se convierta en un plebiscito contra la represión sangrienta ordenada por Garicano Goñi y el Gobierno Opusdeista! El ministro de la Gobernación acababa de

UN LLAMAMIENTO DEL SECRETARIO DEL P. C. DE GALICIA CON MOTIVO DEL ASESINATO POR LA POLICIA DE UN ESTUDIANTE EN SANTIAGO DE COMPOSTELA.

anunciar en las Cortes que está dispuesto a servirse de todos los medios represivos "para mantener el orden". Ahí está el significado de su amenaza y del "orden" de Franco y Carrero Blanco: la caza por las calles de obreros y estudiantes.

Obreros de Vigo, Ferrol, Lugo, Orense y Pontevedra; estudiantes de secundarias y escuelas especiales, maestros, profesores y estudiantes de la Universidad; sacerdotes, intelectuales, profesionales; campesinos, pescadores y marineros; mujeres gallegas; juventud toda. En nombre del P.C. de Galicia unimos nuestra indignada protesta a la de los estudiantes de Santiago por el asesinato de su compañero José María Fuentes; expresamos nuestro emocionado y profundo pésame a sus familiares. Y os llamamos a todos a movilizaros inmediatamente, utilizando todos los medios y existen muchos, contra ese odioso crimen. Exijamos el castigo y pro-

ASESINATO!

cesamiento de los culpables, que ya el Gobernador Civil de La Coruña trata de encubrir en su vergonzosa nota del día 4.

¡Que España y el mundo entero sepan que el pueblo gallego no consiente más crímenes!

Estudiantes, obreros, campesinos, intelectuales y profesionales de toda España. Comunistas, demócratas. Os pedimos solidaridad inmediata con los estudiantes gallegos, con nuestro pueblo, con Galicia.

¡Hay que acabar con la sangrienta represión de Franco, Carrero Blanco y Garicano Goñi!

¡Por una alternativa democrática al poder fascista! ¡Por la libertad!

Santiago Alvarez
Secretario del P.C. de Galicia.

NUEVO CRIMEN EN GALICIA

En la noche del domingo, hacia las dos, el estudiante de tercero de medicina, José María Fuentes Iglesias, fue asesinado en la calle del Dr. Teijeiro. Murió a causa de los disparos efectuados por un miembro de la Policía Social, uno de los cuales le atravesó el cuello. Según la versión que parece más segura, hacia esa hora, tres estudiantes corrían por esa calle, en plan de juego; un policía, vestido de paisano, gritó ¡alto a la policía! como siguieron corriendo - ¿le oyeron siquiera? - disparó sobre ellos alcanzando a José María Fuentes que murió en el acto.

El policía, pistolero de folletín, 20 años, y fuera de servicio.

¿Cómo puede justificarse un acto tan brutal, tan absurdo, en una ciudad tan en calma? Solamente hay una explicación, la mentalidad represiva, arbitraria, la sensación de impunidad con la que se droga a estos profesionales de la represión, de los que poco a poco se va esfumando toda diferencia entre crimen y castigo,

derecho de arbitrariedad. Estos son los defensores de la "paz" y el "orden". Estos son los defensores del caos represivo que nos inunda a todos; el brazo armado de un Estado sin Derecho, que gobierna por el terror y la violencia. Estos son los fieles servidores de Garicano Goñi, que confunden lucha obrera, estudiantil, profesional con subversión y después se extraña que renazca continuamente; que ha extendido una patente de corso a la policía, al decir en las Cortes: "...la responsabilidad del uso de esos medios (armas) no es de la fuerza pública, sino de aquellos que se enfrentan con ellos".

Todos nosotros estamos expuestos a la violencia arbitraria de la policía. Nada ni nadie nos defiende. Santiago, es último de la lista; Granada, Erandio, Barcelona, Madrid, Ferrol. ¿Donde será el próximo asesinato? ¿Quién caerá?

El P.C. de Galicia llama a toda la población de Santiago, obreros, estudiantes, campesinos, empleados, profesionales, amas de casa a solidarizarse y a

realizar toda clase de protestas por el asesinato del estudiante José María Fuentes.

Llama a un paro limitado en fábricas, obras, talleres, bancos, comercios, etc.

Llama a los estudiantes de bachillerato, de Universidad, a una protesta activa por el asesinato del compañero. Huelga en todos los centros de Santiago para hoy día 6.

Hacemos un llamamiento a la jerarquía de la Iglesia gallega para que proteste colectivamente y de manera enérgica contra el estado de opresión y represión que sufre Galicia, Ferrol, Vigo, y ahora Santiago.

¡¡ ABAJO LA REPRESION !!
¡¡ POR LA DISOLUCION DE LA B.P.S. !!
¡¡ CASTIGO PARA LOS CULPABLES !!
¡¡ LIBERTAD !!

Comité Local de Santiago del P.C.G.

Santiago, 6-XII-72

EL ASESINATO DEL ESTUDIANTE

Calidoscopio de la respuesta

Día 4.- Amanecer. El estudiante J. Maria Fuentes es asesinado a balazos por un policía de la Brigada P. Social. En ese mismo día huelga en Medicina, Filosofía, Derecho y Económicas. A la tarde manifestación estudiantil desde la zona del Ensanche y que desfiló por las calles Dr. Teijeiro, La Senra y La Fajera con el propósito de dirigirse a la Comisaría en donde se encontraba el detenido autor del asesinato. Los grises cortan la manifestación. Fuertes contingentes de fuerza pública con megáfonos, no fueron capaces de disolver la masa de estudiantes.

La consternación y repulsa contra el asesinato del estudiante provoca la movilización de todo el mundo universitario y el apoyo del pueblo de Santiago. El Gobernador Civil de La Coruña hace pública una nota en la que justifica veladamente la actuación del policía criminal Quiroga Bouzo. Pero se sabe que la muerte del estudiante se produjo instantáneamente. La bala le destrozó ambos pulmones.

Día 5.- Toda la Universidad de Compostela está en huelga como protesta contra la muerte del universitario. El Instituto Masculino "Arzobispo Gelmirez" se solidariza con los estudiantes de la Universidad iniciando la huelga académica. A las doce de la mañana grandes concentraciones en la Plaza de Vigo, Plaza de J. Antonio, zona residencial de estudiantes y otros lugares. Barricadas en la carretera de circunvalación e interrupción del tráfico.

Por la tarde, en la zona del Ensanche, lugar donde fue asesinado José María, fuerte manifestación. Todas las acciones de masas van acompañadas de gritos contra los asesinos y ¡LIBERTAD!. La presencia de la fuerza pública aumenta considerablemente. Hay intervenciones violentas contra los estudiantes. Se unen a la huelga estudiantil los estudiantes de Magisterio de todos los colegios.

Ese mismo día a las doce de la mañana tiene lugar en Outes (Noya, Coruña) el sepelio del asesinado. Millares de estudiantes se trasladan al pueblo natal de dicho estudiante para rendirle su homenaje. Millares de personas de la provincia y otros lugares llegaron también a Outes.

Sus compañeros universitarios portan el feretro con gran cantidad de coronas y claveles rojos. La Iglesia de Outes fue insuficiente para acoger a tanta gente. Todo el pueblo estaba inundado de personas en su mayoría de estudiantes. El profundo silencio con que se efectuó el entierro fue sobrecogedor. En el ambiente se percibe que reinaba la misma idea en todos los asistentes: el responsable de este vil asesinato es Carrero Blanco y Garicano Goñi, es todo el Gobierno, el régimen franquista.

Este ambiente obliga a poner al policía Quiroga Bouzo a disposición judicial.

El Colegio Universitario de Coruña y la Escuela de Turismo se suman a la huelga en solidaridad con los universitarios de Compostela. Se producen inasistencias a clase en Nautica y Escuelas Técnicas.

En Vigo hay huelga en el Colegio Universitario y Escuela de Ingenieros Industriales. Se realizan asambleas públicas para acordar la continuidad de la huelga.

Alocución llamamiento por Radio España Independiente de Santiago Alvarez a todos los estudiantes gallegos.

Acciones de solidaridad con los universitarios de Santiago en huelga en la Universidad de Oviedo. Asambleas en varias facultades y manifestaciones en la calle con paralización del tráfico.

Manifestación, asimismo, en Barcelona en solidaridad con los estudiantes gallegos. Octavillas. Gritos contra la muerte del estudiante de medicina de Compostela.

Paros estudiantiles en Tarragona y manifestaciones en solidaridad con Santiago.

Acciones de solidaridad en Valencia.

Día 6.- Llamamiento del Comité local de Santiago del P.C.G. llamando a la huelga a todos los centros de Santiago para ese día.

Prosigue la huelga en toda la Universidad. Los estudiantes de Medicina entregan una nota dirigida al Decano, exigiendo la inmediata retirada de la fuerza pública de la Universidad. Asambleas en casi todas las facultades. Notas al Gober-

nador y Rector de la Universidad pidiendo la retirada de la policía y de la fuerza pública de la Universidad. Santiago semeja una ciudad ocupada.

Manifestaciones en diversos puntos. Actuación violenta de la fuerza de represión. Pese al gran temporal de lluvia, los manifestantes en todo momento han sido numerosísimos.

El policía Quiroga Bouzo es trasladado a la Comisaría de Orense, posiblemente en evitación de que la de Santiago fuese asaltada por los manifestantes.

En Vigo continua la huelga del Colegio universitario, así como en la Escuela universitaria de Ciencias empresariales y la Escuela técnica de Ingenieros industriales. Se celebra una misa por José María Fuentes. Asistencia masiva que no cabe en el templo. Contingentes de policía rodean en todo momento a los asistentes... homilia resaltando la amistad y solidaridad de toda la juventud, en la que se manifiesta el profundo pesar por la desaparición de la persona de una forma tan violenta. Por la tarde manifestación en José Antonio con gran interrupción del tráfico. Intervino la fuerza pública.

En la Coruña, manifestación por la calle, desde el centro universitario a la Iglesia Santa María de Oza, para asistir a un funeral organizado por los estudiantes, en memoria del compañero desaparecido. Gran cantidad de estudiantes y juventud en general. Pronunciamiento contra la represión y la violencia. A la salida la policía pide documentaciones. De nuevo se regresa en manifestación al centro universitario, en donde no se impartió clase alguna.

Día 7.- Llamamiento del P.C. de Galicia a la huelga general de todos los estudiantes gallegos, en protesta contra el asesinato perpetrado contra J. Maria Fuentes. En él se destacó la necesidad de movilización de estudiantes y todas las capas gallegas contra la represión, por la destitución de Garicano Goñi, por la disolución de la Brigada Político-social, por la ¡LIBERTAD!.

Sigue en la pág. 7

NUESTRA LUCHA NO CESARA

-PROCLAMAN COMISIONES OBRERAS-

II TRABAJADORES II II PUEBLO DE VIGO II

En estos días se está confirmando lo que desde un principio se había previsto. Los juicios que se vienen celebrando en Magistratura de Trabajo contra trabajadores y cargos sindicales son una pantomima y una farsa. Practicamente en todas las sentencias que se han dictado se ha declarado el despido como procedente. Se aprecia lo bien orientado que está el Magistrado señor Francisco Javier Cebrian-Badía! Orientación en la que es parte importante la fatídica y salvaje Brigada Político-social, los empresarios y Sindicatos!

Por otra parte, el llamado "hombre bueno" señor Posada Cacho, parece que le sigue gustando el papel de hipócrita. ¿A quien quiere engañar?. ¿Que clase de mediador podía ser todo un Presidente del Sindicato Nacional del Azúcar, ex Gobernador, ex Delegado de Trabajo, etc. etc? Todas sus reuniones han sido con los jefes sindicales fascistas y con cargos sindicales, en su mayoría los que estaban trabajando. ¿Por que se negó a recibir a la comisión nombrada de cargos sindicales de todas las empresas que se habían designado por los trabajadores?, ¿posiblemente para conocer quienes habían sido los verdaderos defensores de los intereses de los trabajadores y así poder aplastarnos. ¡Jamás lo conseguirán!! La unidad de los trabajadores es inquebrantable e invencible!!

También parece que tienen intenciones de que muramos de hambre. No les basta con tenernos esperando la pantomima de Magistratura, dos, tres o más meses, sino que amenazan incluso con el despido a trabajadores conscientes que hacen recolecciones para ayudar a sus compañeros despedidos. ¿Que se puede esperar de autoridades y empresarios que han sido engendrados en un régimen fascista?. ¿Es este acaso un Estado de Derecho?.

Queremos denunciar también la actitud de algunas empresas que con la complicidad de Sindicatos están celebrando reuniones del Jurado sin que se le notifique a los vocales jurados expedientados, haciendo maniobras como el que sean los encargados y los mandos intermedios los que hacen de cargos sindicales.

Por otra parte, aunque somos mas de un ciento los que estamos despedidos, las empresas tienen autorización de las autoridades para poner un cartelito donde se dice "SE NECESITA PERSONAL" ¡YA SABEN QUE LOS QUE ESTAN FUERA NO VAN A ENTRAR! Y por si esto no bastase, por lo menos en las empresas de mayor importancia económica, al pedir trabajo HABRA QUE PRESENTAR UN ESCRITO DE LA BRIGADA POLITICO SOCIAL. ¡ESTO INDEPENDIEMENTE DE LA LARGA LISTA NEGRA QUE TIENEN TODOS LOS EMPRESARIOS DE VIGO!.

Mas, a pesar de todo, nuestra lucha no cesará ni un solo instante. Contamos con nuestra moral de proletarios, con nuestra combatividad cada vez mas firme que nos llevará a la victoria por nuestros objetivos.

II LIBERTAD SINDICAL II II DERECHO DE HUELGA II II AMNISTIA PARA PRESOS Y EXILIADOS POLITICOS II II DEMOCRACIA II II SOCIALISMO II

Comisiones Obreras de VIGO.

Viene de la pág. 6

Prosigue la inactividad académica en la Universidad de Santiago. Todas las facultades están en huelga: Económicas, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Derecho, Ciencias.

En las asambleas realizadas en las respectivas facultades se acuerda ir al paro definitivo, en protesta contra el asesinato de J. María Fuentes. Los estudiantes universitarios masivamente boicotearon los espectáculos y lugares públicos. Asambleas constantes en las diversas facultades para controlar la situación. Cuando éstas terminaban, los estudiantes se dirigían en manifestación por las calles. Explosión de una botella de gasolina en la facultad de Ciencias.

Las madres de familia de Santiago, hicieron entrega de un documento con numerosas firmas al Obispo-vicario de Santiago, Mr. Cerviño, expresando la sensación de inseguridad ciudadana ante los repetidos hechos represivos, manifestando además la falta de razones para incrementar las fuerzas de policía en la ciudad. Piden se retire de Santiago la fuerza pública. Según este escrito Mr. Cerviño debe de tomar postura pública sobre el asesinato de un estudiante por un agente de orden público.

En Vigo prosigue la huelga de la mayor parte de los centros universitarios y técnicos.

En El Ferrol la huelga de la escuela de Ingenieros Técnicos Navales, después de una misa a la que asistieron alumnos y profesores.

En La Coruña se celebra otra misa organizada por los estudiantes de Maestría Industrial. La afluencia de estudiantes fué numerosísima. En los PP. Capuchinos el coro juvenil del templo ofreció una misa de juventud cantada. Es de subrayar el carácter de abierta protesta en la celebración de estas misas por el estudiante asesinado en Santiago. Cobran un carácter de masas, en donde la protesta contra este crimen se transforma en protesta contra la naturaleza represiva del régimen. La policía y la fuerza pública está presente en la celebración de todas las misas.

También en La Coruña hubo ese día una gran concentración en la Plaza de Monteviedra, coincidiendo con la salida de diversos centros. La policía pidió varias identificaciones.

En Granada el Gobernador Civil ha suspendido, después de haber sido autorizada, una velada estudiantil a las doce de la noche, temiendo la protesta de los estudiantes contra el crimen de Santiago. En el edificio central de la Universidad se han producido manifestaciones en solidaridad con los estudiantes gallegos. En los comedores de dicha Universidad los estudiantes guardaron un minuto de silencio en memoria del estudiante muerto.

LOS HOMBRES DEL MAR

III

Continuación.

b) Marineros pescadores de la flota de bajura.

Como a los marineros pescadores de las flotas de gran altura y altura, a los de la flota de bajura deben garantizárseles salarios dignos, seguro de paraje y seguridad en el trabajo, etc.

El P.C. de Galicia en consonancia con ello defiende las siguientes reivindicaciones de los marineros pescadores de bajura:

- El equivalente a un salario digno por una jornada de trabajo de ocho horas. Habida cuenta que en la casi totalidad de la flota de bajura se trabaja a la parte, el logro del equivalente salarial mencionado requiere un mas equitativo reparto de los quñones entre el patrono armador

y los marineros asalariados.

- Garantía para éstos de disfrutar de una seguridad social completa, que su aportación a la misma sea mínima y, en cualquier caso, proporcional a sus ingresos.

- Derecho a elegir libre y democráticamente a sus representantes sindicales y constituir en el Sindicato de pesca la correspondiente Sección Social de pesca de bajura.

c) Mariscadores.

Para los mariscadores asalariados que trabajan para los propietarios de viveros flotantes o bateas, el P.C. de Galicia defiende los mismos derechos que para el conjunto de los obreros industriales, de acuerdo con las características particulares de ese trabajo.

Para los mariscadores que recogen el marisco en los yacimientos naturales o playas, que son la inmensa mayoría, el P.C. de Galicia, en oposición al llamado Plan de Ordenación Marisquera al servicio de la vía monopolista de desarrollo, lucha:

- Contra las concesiones por el Estado de parcelas o de playas enteras a particulares o a empresas monopolistas.

- Porque se mantenga el carácter comunal de la riqueza natural marisquera. "Por el mar libre".

- Por el derecho de los mariscadores a la explotación comunal y racional de dicha riqueza. Apoyo a la formación de Cooperativas de mariscadores que comercialicen la riqueza marisquera, de acuerdo con las exigencias técnicas modernas que caracterizan esta actividad.

Anton Pedrouro

NO CINCUENTA ANIVERSARIO DA U. R. S. S.

Neste mes e ano cúmprese o 50 aniversario da Unión das Repúblicas Socialistas Soviéticas. CO ESE GALLO QUEREMOS FACERLLES CHEGAR O NOSO SAUDO REVOLUCIONARIO aos pobos que a compoñen e ao Partido que baixo a dirección de Lenin, soupo levantalos a loita pola sua emancipación e pola construción dunha nova vida: O PARTIDO COMUNISTA DA UNION SOVIETICA.

Integrando o formento revolucionario que representaba o anxeo de liberación dos pobos da vella Rusia, opresos polo zarismo, no conxunto dos factores que fixeron posibel o triunfo de 1917, Lenin soupo, como naide hasta entón, facer dese anxeo un factor dos mais importantes pro trunfo da revolución en Rusia. Unha vez questa trunfou, Lenin foi consecuen- te cas ideas marxistas e coas que el mesmo foi elaborando no proceso revolucionario que había de levar a rutura do dominio indiscutibel do capitalismo a escala mundial. Ideas que ispirábanse no principio dos pobos a sua autodeterminación.

E Lenin aplicou ise principio sin vacilación dindo o intre mesmo en que trunfou a revolución. A "Declaración de los Derechos de los Pueblos de Rusia" foi adoutada xa en Novembro do 1917, e refren

do Estado zarista, o seu dereito a decidir por si mesmos seguir formando parte da nova Rusia, a Rusia Soviética, ou separarse dela pra formar Estados independentes. Así foi como o déu a independencia estatal a algús países que nun tempo foran obrigados pola forza a formar parte do Estado zarista, entre eles Polonia e Finlandia.

Cos pobos que decidiron formar parte do novo Estado, foi cos que en 1922 creguse a Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Esta unión fíxose sobor unha base federativa; ou sexa de plena igualdad.

A UNION foi integrada naquel intre po-la Federación Rusa, Ucrania, Bielorrusia, e a República Socialista Soviética Federativa de Trascaucasia, composta daquela por tres Estados unificados: Georgia, Armenia e Azerbeixán. Mais tarde a familia das Repúblicas Socialistas Soviéticas compretouse con novos membros. Na actualidade a URSS costa de Rusia, Ucrania, Bielorrusia, Moldavia, Georgia, Armenia,

Azerbeixán, Letonia, Lituania, Estonia, Kazajstan, Uzbekistan, Turkmenia, Tadjikistan e Kirguitsia.

Podemos engadir que a constitución da URSS como Estado creouse sobor dous pilares fundamentais: o principio do dereito da autodeterminación dos pobos e o criterio que foi caro a Marx e tamén a Lenin das ventaxas que representa pro proletariado e pra o pobo un Estado grande, con moitos recursos.

A situación dos pobos de España, entre ela a do noso, aínda que non é a mesma, por moitos conceptos que a que existía na casi totalidade dos que vivían no imperio zarista, nalgús sentidos ten semellanza. De ahí que o camiño que siguiu Lenin pra insertar o problema nacional no torrente revolucionario que levou a primeira revolución socialista, é a forma como o resolveu unha vez que trunfou a revolución, sexa sempre un punto válido de referencia e de orientación pra situación que nos comportamos.

Os comunistas galegos loitamos porque se faga realidade o dereito de Galiza a autodeterminación nacional, no vieiro da cal será xa un gran paso adiante o conseguir a autonomía nun réximen de liber-

